

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский шахтер

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 139 (9981)

Среда, 15 июля 1970 г.

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

13 июля 1970 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопрос о созыве очередного XXIV съезда КПСС.

По этому вопросу на Пленуме выступил

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел также вопросы первой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

## О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО ХХIV СЪЕЗДА КПСС ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 13 ИЮЛЯ 1970 ГОДА

1. Созвать очередной ХХIV съезд КПСС в марте 1971 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.

3) Директивы ХХIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

3. Установить следующие нормы представительства на ХХIV съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2900 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2900 кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на ХХIV съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана проводятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на ХХIV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на ХХIV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

В механическом цехе Ленинского шахтостроения Иван Шаясюк работает электросварщиком. Однако ему очень часто приходится трудиться и кузнецом, и слесарем — словом, что требуется, то и делает. И делает добросовестно.

— Очень хороший работник. Один из лучших на шахте, — сказал М. Чайкин, начальник цеха о своем подчиненном.

На снимке: И. Шаясюк во время работы.

Фото Д. Николаева.

★ ★ ★



## ПЕРВЫЙ СЕЗОН ЗАКОПЧЕЙ

За месяц работы уличные отряды школы № 29 проделали много интересного. Они участвовали в смотре художественной самодеятельности, ходили в походы, читали книги, разучивали игры, песни, танцы, участвовали в спортивных соревнованиях.

Каждую неделю, по пятницам, команды отрядов и военные рассказывали о своей работе на семинаре вожатых,

которые проводил комитет комсомола под руководством секретаря комитета Антоновой Гали и члена комитета Хохловой Раи.

Для ребят из уличных отрядов организованы кружки: туристический, танцевальный, любителей книг и другие. На каждом семинаре проводится разучивание новых игр, песен, обсуждение плана работы отрядов на неделю.

И вот наступил день подведения итогов работы уличных отрядов за первый сезон. На заключительный смотр отрядов ребята подготовили инсценировки сказок. Лучшим отрядом жюри признало отряд «Ульбка» с улицы Ручейной, которым руководят комсомольцы Суздаленко Таня и Беляевна Гали. Всем понравилась его инсценировка сказки «Сестрица Алешушка и братец Иванушка», «Гу-

си-лебеди». Неплохо выступили отряды «Вулкан» с улицы Серова (вожатая Шерина Люба) и «Турист» с улицы Короленко (вожатая Репина Оля). Лучшие исполнители сказок были отмечены юбилеями.

Смотр прошел очень весело. Комитет комсомола школы уверен, что в будущем сезоне на счету у отрядов будет еще больше интересных дел.

Партия наметила — будет сделано

## Тоже на первом плане

У руководителя забот всего много. Конечно, на первом плане нужды своего предприятия. И 13 июля директор шахты «Журинка-3» тов. Гребенников, прежде всего, интересовался делами на участках. Но когда дошла очередь до монтажного, то разговор сразу переключился на село.

— Как, Николай Корнеевич, дела с транспортерами?

Начальник монтажного участка тов. Журавлев усмехнулся:

— Скоро готовы будут. Вовремя отправим подшифты.

И до июльского Пленума ЦК КПСС между шахтой и колхозом им. 1 Мая (с. Дражиново) была крепкая связь. Горняки часто помогали колхозникам на полевых работах, сейчас в селе работает 8 человек. Но после Пленума контакты еще больше крепнут. Нужды села у шахтеров тоже на первом плане.

Сейчас на шахте делают два скребковых транспортера для колхоза. В механическом цехе выполняют другие заказы для села. Кто бы ни был занят на выполнении этих заказов — трудится так, чтобы сделать их в срок и при хорошем качестве.

## НОВАЯ БРИГАДА

На восьмом участке шахты имени Кирова вновь создана проходческая комсомольско-молодежная бригада. В ее составе — семнадцать комсомольцев и молодых горняков. Руководит коллективом довереному, опытному проходчику коммунисту Дмитрию Степановичу Ангельяну.

И с первых же дней своей

деятельности бригада трудится на ответственном участке борьбы за наращивание производственной мощности шахты. Она нарезает комбайном оконтуривающие выработки для лав, где будет использоваться высокопроизводительная угледобывающая техника.

## В тиши читального зала

Читальный зал городского парка имени Горького любят посещать горожане. В его тишине и прохладе можно спокойно просмотреть журналы, почитать газеты. Но не только. В этом летнем сезоне работники библиотеки имени Крупской провели там литературную викторину с широ-

ким участием юных и взрослых эрудитов, провели обзор современной литературы о молодежи. Это мероприятие очень понравилось посетителям парка, что сразу же заметили работники библиотеки по увеличившемуся спросу на современную литературу о молодежи.

## СВОДКА

### выполнения плана реализации промышленностью города

	за II кв.	за 6 м-еев
Шахта им. С. М. Кирова	103,9	106,4
Шахта им. Ярославского	113,3	115,3
Шахта «Журинка-3»	91,1	98,7
Шахта «Комсомолец»	111,4	110,9
Шахта им. 7 ноября	103	102
Шахта «Полысаевская-1»	114,9	121,1
Шахта «Полысаевская-2»	92,6	99
Шахта «Полысаевская-3»	111	112,9
ЦЭММ комбината «Кузбассуголь»	95	98
Шахта «Полысаевская-Северная»	104,9	108,1
Грамотейский угольный карьер	110,9	98,2
Моховский угольный карьер	112,7	107,3
Обогатительная фабрика им. Кирова	106,7	102,8
Завод «Красный Октябрь»	116,3	111,5
Завод полукоискования	103,2	103,9
Завод «Кузбассэлемент»	107,6	106,6
Электроламповый завод	100,4	100,9
Ленинск-Кузнецкий кирзовод	94,3	96
Мясокомбинат	108,6	111,2
Клеевой завод	109,8	106,9
Макаронная фабрика	112,7	109
Предприятие ВГСЧ	100	98,1
Обувная фабрика № 17	113,2	111,7
Швейное объединение «Одежда»	108,6	106,4
Обогатительная фабрика «Комсомолец»	102,9	101
Ленинское шахтоуправление	115,8	92,4
Хлебокомбинат	101,6	101
Фабрика индивидуального пошивка	97,1	99,3
Комбинат бытового обслуживания	78,2	86,1
Гортирграфия	106,5	106,5
ЦАРМ	85,2	100
Полысаевский завод ЖБИ	85,4	98,1
Ленинский завод ЖБИ	73,4	81,8
Гормолзавод	108	110,7
РММ	80,7	87,8
Ленинская ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой»	60,8	76,2
Комбинат костюмных тканей	114,2	121,2
Мебельная фабрика	125,9	125
Лесоторговая база	95,8	100
Чугунолитейный завод	111,2	109,4
Телеватель	103,4	114,1
По городу:	105,6	106,4

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 июля в парке имени Горького с 10 часов утра проводится ДЕНЬ ОТДЫХА ПЕНСИОНЕРОВ. Будет работать стол справок по пенсионным вопросам. Для присутствующих прочтут лекцию о международном положении, с концертом выступят художественная самодеятельность.

Исполнитель городской.

# РЕЗЕРВ, КОТОРЫЙ МОЖНО ВЗЯТЬ БЕЗ ЗАТРАТ

На шахте имени Ярославского состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. На обсуждение был вынесен вопрос «О состоянии техники безопасности за первое полугодие и задачи на вторую половину года».

Общая картина не вызывает особой тревоги. На предприятии выполняются намеченные мероприятия по технике безопасности. Всеми лавами из девяти эксплуатируются комплексы, а они, на много повышают безопасность работ. В трех подготовительных залах горняки применяют проходческие комбайны, в пяти — погрузочные машины. Многое проделано по улучшению проветривания и пылевоздушного режима. На технические мероприятия, повышающие безопасность, за первое полугодие израсходовано более 76 тысяч рублей. Систематически выпускается стенная газета, биющуюся нарушителям ПБ. Было проведено десять взаимопроверок участков, нарушители обсуждались на заседаниях шахтного и участковых штабов безопасности.

В итоге за первое полугодие, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, производственный травматизм снизился на 13 процентов. Это отрадно. Но травматизм на шахте еще есть. И он довольно веско ощущается и в процессе работы и в экономическом балансе. «Здесь резерв, который можно взять без каких-либо дополнительных затрат», — сказал в своем докладе и. о. главного инженера тов. Лангольф.

Почему докладчик назвал травматизм резервом? Нежелательное явление пока несет более или менее устойчивый характер. Определенное количество травм бывает ежемесячно. Не трудно подсчитать, во что они обходятся — стоимость средней выработки

рабочего плюс оплата за больничный лист, и складываются солидные суммы. Следует приложить и организационные усилия — травмированного нужно кем-то заменять.

На шахте есть коллектизы, которые по этим статьям средства не расходуют и организационных затруднений не испытывают. Это бригады горнорабочих тов. Соколова с участка № 5, тов. Бельца с участка № 10, проходческие бригады тт. Гусева, Дудакова с участка № 6, тт. Мокрушина, Сизикова, Лазарева с участка № 8, тт. Сильчука и Сидорюка с участка № 9. Все они в первом полугодии проработали без травм.

На собрании актива выступил бригадир тов. Соколов. Он сказал:

— Отрабатывая лаву № 41, мы не допустили ни одной травмы. Не было и ни одной остановки горнотехническим инспектором. Сейчас так же работаем в лаве № 9. Весь секрет — в соблюдении ПБ, паспортов крепления, во внимательности каждого горняка

в работе и во время передвижения.

Говорил Соколов, и каждый про себя отмечал: так может быть в любом коллективе. Может, но так нет. Нет потому, что есть еще горняки, которые смазывают усилия многих коллективов из-за личности. Может, но так нет. Нет потому, что есть еще горняки, которые смазывают усилия многих коллективов из-за личности. Может, но так нет. Нет потому, что есть еще горняки, которые смазывают усилия многих коллективов из-за личности.

С трудом искореняется склонность отдельных горняков и даже командиров производства к нарушению паспортов крепления и управления кровлей. На участках №№ 1 и 7 допускалось увеличение зазоров между забоем и секциями крепи. В результате обрушились порода, уголь и травмировались два горнорабочих.

Часто нарушают правила безопасности горные мастера тт. Парфенов, Буханов с участка № 9, тов. Лаптев с участка № 6 и некоторые бригадиры. С такими руководите-

лями немало хлопот у общественных инспекторов. На собрании актива опытам работы поделился общественный инспектор участка № 4 тов. Еске.

— Главное — проявлять настойчивость, не отступать от своих предписаний, — сказал он. — Руководители постарше быстро устраниют замечания, а вот с бригадирами приходится «воевать».

И надо вести эту «войну»! Еску призвал всех общественных инспекторов чаще делать свои записи в книгах предписаний. Актив потребовал отчета тех руководителей, которые допустили больше всех нарушений. Ответ пришло держать начальникам участков №№ 2 и 9 тт. Шпунову и Прусакову.

В прениях выступили бригадиры тт. Гусев, Дудаков, горнорабочий тов. Сонин и другие. В принятом постановлении намечены меры по дальнейшему улучшению техники безопасности, принято решение продлить смотр-конкурс по повышению культуры производства.

Г. ТОРОПОВ.

## ЧАСОВЫЕ ГРАНИЦЫ И ИХ ДРУЗЬЯ

Давнишняя дружба связывает пограничников Камчатки с рыбаками колхоза-миллионера имени В. И. Ленина, раскинувшегося по берегу Авачинской губы в селе Сорголазка.

Парни в зеленых фуражках здесь частые гости. Встречи с рыбаками и с бывшими пограничниками, которые теперь уже стали настоящими «морскими волками», полюбили океан и нелегкий труд рыбака, всегда проходит интересно и увлекательно. Пограничники рассказывают о себе, слушают рассказы бывших моряков. Многие, окончив службу, остаются работать в прославленном колхозе.

В прошлом году, окончив службу на границе, пришли в дружный колхоз Борис Иванов, Александр Федоров и Леонид Брусицын. Их вторым домом стал Большой морской рефрижераторный траулер (БМРТ) — «Петр Ильичев» — корабль, который носит имя героя-пограничника. Прямые, честные, трудолюбивые ребята пользуются у команды большим уважением. Сейчас на всех колхозных судах типа БМРТ, а их здесь пять, команды состоят наполовину из бывших пограничников.

Анна ГАРКАВАЯ,  
корреспондент АПН.

## ПУШКИН В ШКОЛЕ

Государственный музей А. С. Пушкина в Москве — один из удивительнейших музеев, в котором в редком единстве предстают мемориальные документы, самый дух пушкинской эпохи и сегодняшнее, трепетное отношение ко всему, что связано с именем Пушкина и его жизнью в мыслях и чувствах современников. Музей стал подлинным научным учреждением, живым организмом, сплотившим переданных друзей пушкинской музы. Сегодня мы рассказываем об одном из интересных аспектов деятельности музея.

«У каждого возраста свой Пушкин», — говорил известный детский писатель Самуил Маршак. Для маленьких читателей — это сказки. Для десятилетних — «Руслан». В 12—13 лет нам открывается пушкинская проза, «Полтава», «Медный всадник».

Как помочь ученикам совершил это открытие? Как донести до юношества живую душу поэзии Пушкина, улечь ее? Как вооружить ребят знаниями, не потеряв при школьном анализе поэтической прелести пушкинского стиха?

Эти вопросы волнуют равно и школьных учителей и преподавателей вузов.

В 1964 году Государственный музей А. С. Пушкина в Москве организовал собеседование «Пушкин в школе», в котором приняли участие ученики-пушкинисты, учителя и преподаватели вузов.

Академик Виктор Виноградов, доктор филологических наук Сергей Бонди, литературовед Сергей Шервинский говорили о необходимости воспитывать у будущих преподавателей литературы тонкий вкус, особое чутье к пушкин-

скому языку, культуру чтения стиха. Разнообразные, порой спорные выступления привели к живому обмену мнениями по методике преподавания Пушкина в вузах. Установился контакт между музеем и многими иногородними педагогическими институтами. Группы студентов из Калининграда, Костромы и других городов теперь постоянные посетители пушкинского музея.

На последнем собеседовании «Пушкин в школе», состоявшемся недавно, обсуждался итог годичных факультативных занятий старших классов поэзией Пушкина и поэтов пушкинской поры.

Желая оказать всемерную помощь школе в факультативных занятиях, Государственный музей А. С. Пушкина организовал в зимний сезон 1969/70 года расширенные обзорные экскурсии, рассчитанные на три посещения. Был создан абонементный лекторий с включением литературно-музыкальных концертов.

Учителя особо отметили

эмоциональное воздействие

на детей темы «Пушкин и наше время», которая обязательно звучит в каждой лекции и экскурсии музея.

Галина КУРОЧКИНА, старший научный сотрудник Государственного музея А. С. Пушкина.

(АПН).



Оренбургская область. Самодеятельная киностудия «Колос», работающая в колхозе «Победа» Сорочинского района, завоевала любовь и признание тружеников села. За два года энтузиасты-кинолюбители выпустили около десяти фильмов. Это очерки, повествующие о людях труда, их опыта и успехах, это и сельская новь с полей и ферм.

На снимке: инициатор создания киностудии учитель В. М. РЕШЕТОВ и учащиеся Ю. СЛЕПЫХ и В. ШЕВОРАКОВ снимают хронику о готовности колхоза к уборке хлебов.

Фотохроника ТАСС

## По родной стране



АЗЕРБАЙДЖАН ССР. В нескольких десятках километров южнее Баку находятся широко известные скалы Кобыстана. Это интереснейшие экспонаты, созданные природой. Еще более известны скалы уникальными рисунками, оставленными нам человеком каменного века.

На снимке: старая, как мир, голова каменной змеи.

Фото Ю. Рахиля.

Фотохроника ТАСС.



КОМИ АССР. Река Вычегда — основная сплавная магистраль республики. Ежегодно по реке и ее притокам доставляется потребителям свыше пяти миллионов кубометров древесины.

На снимке: большой грузовой плот на Вычегде.

# КАК ДЕЛА У ТЫСЯЧНИКОВ

## ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПОЛУГОДИЕ

(первая колонка — годовое обязательство по добыче в тыс. тонн, вторая — добыча за 6 месяцев в тоннах, третья — выполнение плана полугодия в процентах, четвертая — среднесуточная нагрузка на забой в тоннах, пятая — производительность по бригаде в тоннах)

И. А. Роговский	300	188235	113	1250	918
А. Д. Востриков	250	163326	115	1082	825
Д. К. Прищаденко	500	298988	105,5	2098	704
Д. И. Грехов	300	149192	105,1	1120	693
А. Т. Попов	310	166346	103,3	1250	770
Э. И. Бельц	280	154262	116	1210	995
П. Н. Соколов	250	114279	116,5	870	632
А. А. Рутковский	250	160121	105,6	1055	629
Е. А. Игнатов	300	195411	118	1285	808
А. Г. Таврин	250	146686	102,1	965	580
Н. П. Шмаков	187	148588	114,5	966	378
Н. В. Данилов	300	130476	96	864	303
И. Г. Попов	320	187249	104,3	1200	710
Г. Н. Герцев	350	176160	105	1250	730
И. С. Напреев	320	141997	93,6	1160	630
Н. А. Титов	300	155955	115	1026	756
Н. М. Полухин	250	137292	111	945	650

ПОЗАДИ ПЕРВОЕ полуго-  
дие. Каким оно было для  
авангарда шахтеров рудника —  
бригады-тысячников?

В начале этого года на старт соревнования за ежесуточную 1000-тонную нагрузку на комплекс вышло 17 бригад, вдвое больше, чем в прошлом году. Уже это было отрадным фактом:

новая техника настойчиво зовет на высокопроизводительный труд.

Практические дела показали, что у большинства бригад слово не разошлось с делом. Как видно из приведенной сводки, 12 коллективов из 17 успешно выполняют свои обязательства. Близки к заветной цели еще три бригады.

Возможно, что на отставании некоторых бригад от своих обязательств оказались некоторые объективные причины: в конце концов шахта остается шахтой. Но, видимо, в некоторых коллективах нет должного внимания к соревнованию. Вот один из примеров: в числе тысячников на «Полысаевской-1» числилась бригада тов. Короленко-ва. Сейчас о ней ни слуху, ни духу: дескать, отработали лаву — и все. А разве на шахте не знали, что лава близка к концу? На «Полысаевской-3» в отделе нормирования считают, что бригада тов. Полухина не числится в тысячниках, хотя ранее была объявлена таковой. В чем дело? Оказывается, у нее было допущено некоторое отставание.

Нечего и говорить, что такая практика отлучения от соревновующихся ничего общего не имеет с действительным соревнованием. Так получается только потому, что шахтники кое-где отдали это соревнование на откуп работникам нормирования.

Надо исправить такое положение. Большому делу нужно настоящее большое внимание.

## Ни одного отстающего рядом



ГОРЬКИЙ. За организацию массового движения молодежи Горьковского автомобильного завода «ни одного отстающего рядом», получившего широкое распространение среди комсомольцев и молодежи страны, группе рабочих предприятия присуждена премия Ленинского комсомола 1969—1970 гг.

Инициаторами движения «ни одного отстающего рядом» явились ветераны завода Герои Социалистического Труда А. И. Косицын, С. Н. Кузнецова, И. С. Пермяков. Горячо откликнулись комсомольцы завода на этот призыв. Электротяжеловщик Лев Волков в октябре 1966 года, выступая на комсомольском собрании, первым поддержал этот почин. Лучший сварщик, ударник коммунистического труда взял шефство над новичком Николаем Ферапонтовым. Он помог молодому парню стать ударником коммунистического труда.

Л. В. Волков, А. А. Горин, В. И. Молчан были первыми. За ними последовали многие. Почин обретал крылья. На заводе создается совет движения «ни одного отстающего рядом». Его председателем избирается мастер производственных легковых автомобилей Лев Терентьев. Разрабатывается памятка-инструкция, положение, анкета вступающего в это движение. Появляются шефы и подшефные. И тех и других утверждают на собрании комсомольцы. Шеф учит, но и сам не имеет права стоять на одном уровне. Таково главное требование.

Движение постепенно стало отходить от станка. Появились шефы по техническому творчеству молодежи. В каждом цехе есть творческие бригады и свои штабы.

За четыре года 11 тысяч человек повысили свою квалификацию. 1585 молодых рабочих носят звание лучших по профессии. Всеми формами учебы на заводе охвачено тысячи молодых рабочих.

На снимке: пять подшефных Александра Цапленкова уже освоили профессию слесаря-сборщика. Сейчас Александр обучает других.

Слева направо — бригадир слесарей-сборщиков Александр Цапленков, Борис Дубков, Анатолий Булдов, Николай Куков, Петр Манчинов. Эти молодые рабочие недавно пришли на завод. Сейчас они осваивают профессию слесаря-сборщиков карданных валов в механо-сборочном цехе № 2.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.

## РЕПЛИКА

### „Не подчиняюсь никому“

тир была снята на 70 процентов.

Шапок вверх по-этому по-  
воду жители не бросали —  
забыть, как они мерзли эти  
два месяца, они не могли.  
Они посчитали это решение  
справедливым — кто же платил  
за те услуги, которые не  
были оказаны — и только. А  
девять рублей, те девять или  
около того рублей, которые  
они «экономили» на квар-  
плате? — так они вдвое,  
втрое больше потратили на  
электроэнергию, которой при-  
ходилось отапливать квартиры.

Но по-другому отнеслась к  
этому решению Т. Г. Ходако-  
ва. Нет, она не спорила с  
тем, что в квартирах было  
холодно, но... «Не снимем  
кварплату», — твердо заявила  
она обращавшимся к ней  
жильцам. Самые говорчивые  
заплатили без возражений,  
другим она пригрозила нотар-  
иальной конторой — тоже  
заплатили...

Несколько «энтузиастов»,  
которые действовали уже из  
принципа: «Решение высшего  
городского органа власти дол-  
жно выполняться» — обрати-  
лись в городской народный суд,  
к заместителю председателя  
исполкома, в редакцию.

В конце концов тов. Хода-

кова несколько смягчила тон.  
Она заменила прямой вызов  
— «Я никому не подчиня-  
юсь» — отговорками: мы,  
мол, вернем жильцам деньги,  
когда взьмем их с «Жу-  
ринки-3», которая отапливала  
этот дом. Но при чем тут  
жильцы? Почему они должны  
ждать окончания этой тяжбы?  
Неизвестно.

Ведь со дня принятия гор-  
исполнкомом решения прошло  
пять месяцев! И жители  
дома на примере одного это-  
го факта делают широкие  
обобщения о том, как соблю-  
дается законность в нашем  
городе.

А сделать обобщения, толь-  
ко по работе начальника ЖКО  
надо бы, в первую очередь,  
заместителю директора заво-  
да тов. Осокину.

М. ФЕЛОФЕЕВА.

## ЛЕКТОРСКИЕ ГРУППЫ СТРОИТЕЛЕЙ

В идеологической работе Байкальского строй управления одно из ведущих мест занимает лекционная пропаганда. Ею руководит первичная организация общества в годы гражданской войны. В течение года он подготовил еще две интересные темы: «Дружба народов СССР — источник могущества нашего государства» и «Некоторые вопросы Московского совещания рабочих партий».

Начало этого года для лекторской группы особенно плодотворно. На одном из заседаний был разработан план чтения лекций к Ленинскому юбилею. Его активными участниками стали лекторы И. Д. Клоков и Е. М. Полетаев.

С лекциями «В. И. Ленин — пролетарский революционер и государственный деятель», «Ленин о значении роста производительности труда» они выступали на строительных площадках, перед инженерно-техническими и работниками.

И. Д. Клоков —

один из активных лекторов нашей первичной организации. Им была разработана тема «Ленин во главе Советского государства в годы гражданской войны». В течение года он подготовил еще две интересные темы: «Дружба народов СССР — источник могущества нашего государства» и «Некоторые вопросы Московского совещания рабочих партий».

Наша первичная организация работает в контакте с городским обществом «Знание», которое помогает лекторам в разработке темы и литературу. Они получают там консультации по работе с аудиторией, выбору темы и подбору литературы.

Выступления с лекциями и беседами планируются организатором К. Е. Хлебниковой. Таким образом, каждый лектор знает свой день, в который ему предстоит появиться на рабочей площадке.

Однако не все члены лекторской группы (хотя она у нас и не большая) относятся к своим обязанностям добровольно. На одном из заседаний пер-

вичной организации гг. Бородину, Садычеву, Инхольеву, было предложено разработать темы выступлений. Но прошло более года, а они к этой работе еще не приступали, несмотря на то, что имеют большой опыт пропагандистской деятельности и необходимую подготовку.

Плохо у нас пропагандируется молодежная тематика. Чтобы улучшить эту работу, на заседании комсомольского бюро было решено организовать молодежную лекторскую группу. Ее возглавляет инженер Людмила Емельянова. Марина Кузубовская и Александр Полянский — члены молодежной секции. Сейчас они заканчивают разработку молодежных тем и в ближайшее время пойдут с лекциями на строительные участки и площадки.

Н. ДУНАЕВ,  
секретарь партбюро  
Байкальского СУ.

### «ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

На корреспонденцию «Повинуясь инерции» («Ленинский шахтер» от 2 июня с. г.) отвечают:  
По почину бригады тов. Гре-  
хова на шахте «Полысаевская-1»  
бригады тт. Данилова Н. В.,  
Шмакова Н. П., Шмакова А. Н.  
взяли обязательства бороться

за увеличение межремонтного  
срока эксплуатации комплексов  
и выдаче на комплекс за это  
время от 300 до 500 тыс. тонн  
угля.

Ф. МАРТИНОВ, и. о. глав-  
ного инженера шахты  
«Полысаевская-1».

### НОВОСТИ СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА

#### ВСЕ ФИЛЬМЫ ПЛАНЕТЫ

В издательстве «Советская эн-  
циклопедия» готовится к печати  
второй заключительный том «Ки-  
нословаря». На страницах этого  
справочника представлены сотни  
фамилий кинорежиссеров, сце-  
наристов, актеров. Чтобы найти их  
по названиям фильмов, состав-  
лен обширный указатель совет-  
ского и зарубежного экрана. С

приближенной точностью подсчи-  
тано, сколько всего фильмов вы-  
шло на экраны планеты. Цифра  
получилась весьма внушительной  
— свыше 20 тысяч названий  
(имеются в виду художествен-  
ные, научно-популярные и доку-  
ментальные ленты).

(АПН).

## ПО СТРАНАМ МИРА

### ЮБИЛЕИ ЗАВОДА

**БУДАПЕШТ.** «Орион-Эмг» — сокращенное название Будапештского завода электронно-измерительных приборов. В нынешнем году предприятие отмечает свое 20-летие. Оно завоевало себе популярность не только в Венгрии, но и далеко за ее пределами. Здесь производится 140 наименований различных приборов. Почти 60 процентов своей продукции завод экспортует. Крупнейшие покупатели — социалистические страны, в первую очередь, Советский Союз и Чехословакия.

### УДАРЫ ПО ОККУПАНТАМ.

**КАИР.** Партизаны из «сиайской арабской организации», говорится в переданном агентством МЕН заявлении представителя командования этой организации, в ночь на 11 июля подвергли обстрелу израильские позиции в районе города Эль-Кантара, насыщая противнику потерю в живой силе и технике. Партизаны из палестинской организации сопротивления «Аль-Асифа» совершили 11 июля нападение на израильское военизированное поселение на оккупированном западном берегу Иордана, разрушили несколько военных объектов противника.

### БОИ В КАМБОДЖЕ.

**НЬЮ-ЙОРК.** Согласно сообщениям информационных агентств, патриотические силы Камбоджи после ожесточенных боев овладели городом Кириром. Американские стратегические бомбардировщики продолжают налеты на Камбоджу, Южный Вьетнам и Лаос. Американская дальнобойная артиллерия, расположенная в Южном Вьетнаме, и корабли США ведут массированный обстрел камбоджийской территории.

### НА СОВЕТСКИХ АВТОМАШИНАХ ПО АФРИКЕ.

**НУАКШОТ.** Группа молодых итальянцев совершила на двух советских автомобилях «Газ-69» М. И. «Уаз-452» поездку по странам Африки. Путешественники уже побывали в Тунисе, Алжире, Марокко, Испанской Сахаре. Самые большие трудности они испытали, пересекая пески пустыни Сахара. Термометр показывал в тени 48—53 градуса.

Однако, как заявили путешественники корреспонденту ТАСС, они ни разу не испытали каких-либо серьезных технических трудностей: советские автомобили прекрасно выдерживают самые сложные дорожные и климатические условия.

ТАСС.

## ПОЧТОВЫЙ РОМАН

Это было в 1922 году. Сурое время жестокой борьбы за сохранение Советской власти.

В Батуми чекисты задержали контрабандиста Михаила Ставраки. Одни из оперативных работников подозревают в нем бывшего царского офицера, расстрелявшего руководителя матросов крейсера «Очаков» легендарного Шмидта. Это подтверждает найденное у Ставраки предсмертное письмо Петра Шмидта, адресованное любимой женщине.

Чекист Ковшов устанавливает, что имя этой женщины Зинаида Ивановна Ризберг, что живет она в Москве. Ковшов едет в Москву и встречается там с Зинаидой Ивановной.

...В душном вагоне поезда в июльский вечер встретились двое — морской офицер и женщина, красивая, немного грустная, и поэтому загадочная и одухотворенная. Во всяком случае, такой она показалась офицеру. Дорога от Киева до Дарница заняла сорок минут.

А потом были месяцы переписки. Каждый день по письму. И казалось, что вся жизнь в этой переписке, а они, едва знакомые, — самые близкие люди на земле.

Шел 1905 год, революционная Россия бурлила, неспокойно было и на кораблях Чер-

номорского флота. И офицер Петр Петрович Шмидт берет на себя командование крейсером «Очаков», а затем и целой эскадрой восставших кораблей.

Когда Севастопольское восстание было потоплено в крови, а Шмидт и другие руководители восстания ждали суда и неизбежного смертного приговора в Очаковском каземате, за судьбой «красного лейтенанта» следила вся прессивная Россия. В эти несколько месяцев, с декабря 1905 по март 1906 года, и получила свою силу, наивысший свой взлет чудесная история любви этого замечательного человека, любви высокой и чистой, всесокрушающей и одухотворенной. Женщина, которая видела Шмидта до этого лишь сорок минут, приехала к нему, добилась разрешения посещать каземат, красила последние дни обреченного на смерть.

По улицам Очакова, по живому человеческому коридору шли осужденные на казнь очаковцы. Зинаида с трудом прошла сквозь цепь конвойных и пошла рядом со Шмидтом.

Березань. Четыре столба для осужденных Яма. Вот Ставраки, бывший товарищ Шмидта, а теперь его палач, поднял руку. Дробь барабанов. Залп...

Смотрите новый цветной широкоэкранный художественный фильм



## Лето пошло на жару

Над Азией воздух прогрелся, упало давление, и циклон, центр которого находится на севере Индии, занял обширную площадь. Ветры несут влагу с Индийского океана. На снимках метеорологических спутников видно, что только кое-где в плотном покрове облаков проглядывают окна. И повсюду шумят ливни, грозы, температура около плюс 30. Зато на западе Пакистана, в Иране, Ираке воздух, оставив влагу на склонах Гималаев, сух, горяч, 35—37, часто 40. В Пакистане от солнечного удара погибают люди.

Наступила пора тайфунов в Тихом океане. Девять дней бушевал тайфун «Ольга». Пройдя более трех тысяч километров, он заметно ослабел, приближившись к Японии, и вместе с штормом здесь прошумели сильные ливни.

Следили за тайфуном и во Владивостоке: дойдет ли он со своими дождями сюда? В реках мало воды, нужна влага и полям. В Японском море тайфун затих, не смог победить огромную область высокого давления — антициклон, который обосновался над Охотским морем. На Дальнем Востоке зимние сухие северные ветры летом сменяются южными, влажными. И хотя его относят к мусонному кли-

мату, нынче дождей здесь мало, только на юге края.

Обильные дожди выпали в Читинской области, в верховых Амура прибавилась вода. В Якутии и Хабаровском крае температура превышала обычную на 5—10 градусов. На юге Западной Сибири, кроме Казахстана, прохладно: 16—21. Временами шел

шквал умчался на юг. Шквал меньшей силы пронесся над Саратовом.

«Солнце повернуло на зиму, а лето на жару». В Крыму и на Кавказе солнечно, на побережье 27—30, а вдали от берега — 30—35. Вода словно парное молоко. В Азовском море на мелководье 25—27, в Черном — у берегов 22—25.

Вторая декада июля по многолетним данным — время самой высокой температуры. Предполагается, что на европейской территории страны будет по-прежнему тепло, местами возможны летние короткие грозы. Поскольку повышение температуры придет с запада, первые дни декады будут прохладными на востоке европейской части страны.

На юге Западной Сибири и севере Казахстана ожидаются колебания температуры от 16 до 25, местами пройдут дожди. В Прибайкалье и Забайкалье, на Дальнем Востоке жара сохранится.

В начале июля в Норвегии, Швеции, Финляндии было прохладно, 16—21, временами дожди. Ливни с грозой, а местами с градом, врывались нередко в Румынию и Болгарию.

Грета МИХАИЛОВА, главный синоптик Гидрометеоцентра СССР.

(АПН).

### Синоптики сообщают

дождь. В Средней Азии жара спала: 32—37. В Киргизии выпал крупный град.

На западе и севере европейской части СССР стало прохладнее, 19—24. В центре России, на Средней и Нижней Волге долго держалась жара. Вторжение свежего воздуха Атлантики сопровождалось ливнями с грозой, шквалами в Тульской, Рязанской областях. Крутящийся белесый вихрь, сине-черные тучи надвинулись после полудня на Тамбов. Налетел бешеный ветер, застучал град, сплошной стеной хлынул ливень, не видно было на расстоянии 50 метров. Свалив деревья, порвав провода.

На юге Западной Сибири и севере Казахстана ожидаются колебания температуры от 16 до 25, местами пройдут дожди. В Прибайкалье и Забайкалье, на Дальнем Востоке жара сохранится.

В начале июля в Норвегии, Швеции, Финляндии было прохладно, 16—21, временами дожди. Ливни с грозой, а местами с градом, врывались нередко в Румынию и Болгарию.

Грета МИХАИЛОВА, главный синоптик Гидрометеоцентра СССР.

(АПН).



КИГАЛИ — столица Республики Руанда — одна из самых молодых на африканском континенте. За последние годы в городе построены новые административные здания, гостиницы, школы, жилые дома, сооружается большой госпиталь. Профессия каменщика здесь — одна из самых почетных.

Фото В. Евсеева.

Фотохроника ТАСС.

## АТЛАС ЭСТОНСКОГО КЛИМАТА

Балтику недаром называют кухней погоды. Здесь «эрзуют» туманы и штормы, метели и грозы. Капризы балтийской погоды нашли свое отражение в народных пословицах и песнях, а совсем недавно и в «Климатическом атласе Эстонской ССР». Он составлен работниками Таллинской гидрометеорологической обсерватории Управления гидрометеослужбы республики.

Красивое компактное издание содержит около двухсот карт и схем, которые дают представление о различных элементах погоды во все месяцы года. При составлении атласа использованы многолетние наблюдения на 54 метеостанциях, разбросанных по территории Эстонии.

Издание климатического атласа с удовлетворением встретили люди, которые в своей работе постоянно вынуждены считаться с погодой.

Вольдемар ТОМБУ, корреспондент АПН.

## Телевидение

### СРЕДА, 15 ИЮЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

15.00 Новости. 15.15 Передача для детей. 15.30 Цветное телевидение. Л. Синельников. «На краю земли». Премьера телеспектакля. 16.40 Концерт. 17.10 Встреча с мастерами

сцены. 18.10 «Человек без прошлого». Телевизионный документальный фильм. ГДР. 19.50 Премьера телеспектакля.

### КЕМЕРОВО

21.00 «Мать и безмолвие». Художественный фильм. 1 серия. 22.15 Телевизионные новости.

### МОСКВА

22.25 Новости. 22.40 Телесериал. 23.10 «Несмогущая звонница». Документальный фильм.

## Отдел находок

В магазине № 61 7.8 или 9 июля один из покупателей оставил деньги и очки. За потерей обращаться к директору магазина.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-333 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17.  
ОП 13334.  
Заказ № 5704 Тираж 24.800.